

“刷单兼职”陷阱 专门“套路”年轻人

刷单兼职是陷阱

互联网时代，年轻人的消费、社交、求职、娱乐活动都开启了“云模式”，与此同时，骗子也盯上了涉世未深的年轻人。2月12日，记者采访了太原中院法官以案说法为您揭秘网络诈骗“新套路”。

小赵是一名在校大学生。2020年10月，他在网络上结识了网友老张，老张告诉他一种赚钱的“好门路”，称能够帮助小赵从事淘宝店“刷单”返利挣钱。具体操作为小赵向老张转账进行“刷单”，老张会在交易成功后将本金和利润返给小赵。小赵一开始将信将疑，尝试了一两次后，果然收到了足额钱款，便完全放下戒心。为了获取更高的利润，他陆续向对方转了3万元，没想到钱

没有赚到，微信已被对方拉黑……

法官提醒，不法分子往往活跃在各种网络兼职社群中，以发布刷单任务和“成功经验”等虚假信息作引导，以“足不出户、动动手指就能赚钱”为噱头，巧妙利用受害者贪小便宜的心理。要警惕“赚佣金”“做任务”“刷信誉”等形式多变的刷单骗局，不轻易下载陌生人提供的APP、链接，避免因贪小便宜吃大亏。

贴心女友是骗子

小吴是一名单身青年。2020年，他通过微信认识了女生小丽，小丽不仅长相青春靓丽，而且与小吴相谈甚欢，两人加上了微信好友，很快坠入爱河。然而，当小吴准备和小丽网恋“奔现”之时，小丽却说最近遇上了一些困难，如今面临信用卡逾期实在不知道怎么办。见“女友落难”，小吴立刻出手相救，通过微信向小丽转账7600元。两周后，小丽又向小吴开口借钱。小吴意识到不对劲，遂向公安机关报案，后小

丽被抓获归案。原来，她以恋爱为名多次骗取多名被害人钱财。最终，万柏林区法院以诈骗罪判处小丽拘役5个月，并处罚金5000元。

法官提醒，通过网络寻找“真爱”时，不可轻信“完美”的网恋对象，应仔细核实对方身份。当对方提出自己身处困境需要金钱时，务必细心甄别、理性判断，一旦发现被骗及时报警维护权益。

记者 陈 珊

银行“瞄准”压岁钱 开户规定各不同

2月11日、12日，开学后的第一个周末，记者在万柏林区西矿街上一家书店看到，不少中小学生购买文具、教辅书时都是自己现金结账，手里的百元大钞哗啦响，父母们笑着说，“压岁钱早就‘骗’不出来了，孩子比大人还有钱呢！”正因如此，记者近日走访市场看到，我市许多银行推出了少儿生肖银行卡，青少年专属存款产品等，帮助孩子们打理“压岁钱”，配合家长共同为孩子们普及财商教育。

春节以来，记者走访市场看到，我市不少银行都“瞄准”了孩子们的压岁钱，推出了相关理财产品，能够有效的帮助孩子们攒钱、理财、保值增值。但由于青少年的特殊性，各个银行在执行实名制开户规定上有不少细节需要家长配合，且各家不尽相同。如一国家大型银行，要求未满18周岁的未成年人申请开户应由其法定监护人代办。代办时需由监护人(如父母)提供监护人和被监护人双方的有效身份证件、二者关系证明(如户口簿)，并在“银行卡领用协议及申请表”预留其监护人的姓名、身份证要素，如果家长和孩子不在同一个户口本上，需提供出生证明。与之不同，大多数银行只要求16岁以下的少儿需由监护人代

办开户，16岁以上的，可由其本人带身份证办理。一些推出少儿理财服务的股份制银行、城商行的规定也大致如此，16岁以下的少儿由父母代办，家长带身份证、孩子户口本、出生证明即可；16岁以上的可以自己带身份证办理。

对于成功开户的小朋友，银行人士主要推荐的是储蓄存款产品，“从低风险理财方式入手，让孩子们感受积累压岁钱的过程。”他们还建议孩子压岁钱专款专用，可以选择一些定期存款，帮助其树立长期理财的思维。对此，不少家长表示，科学合理地管理压岁钱，不仅可以帮助家长规划子女教育金、成长金等，还可以帮助孩子们树立正确的理财观念，培养良好的理财技能，对孩子们的成长以及未来的发展有着重要影响。

由于青少年的特殊性，各银行对于其账户、银行卡等也有一些特殊的规定，只能实现一般借记卡的基本功能，如存取款、消费、转账等，而对缴费、网银、理财等功能则有一定的限制，各家不同需要具体了解。此外，他们还特别提醒家长，以孩子名义办理的银行卡一定要妥善保管，如果遇到忘记密码、丢失、挂失等问题，补办起来会比较麻烦。

记者 刘晓亮

眼病患者增多 专家临床支招

本报讯(记者 刘涛 通讯员 孙丽娜)市人民医院门诊看眼病的患者近日增多，症状以眼睛红、肿痛、视物模糊、视力下降为主。2月10日，市人民医院眼科专家秦旭峰表示，“阳康”后，如眼部出现眼红、肿痛等不适症状，要及时就诊。

“从接诊情况看，患者多以病毒性角膜炎、病毒性结膜炎为主。”秦旭峰表示，根据炎症出现的位置不同，目前新冠病毒所致的眼病主要分为眼表疾病和眼内疾病。眼表疾病包括结膜炎和干眼症，大部分人无明显不适症状，或者仅有眼睛干、轻微异物感，而一些严重的结膜炎，患者会有眼睑水肿、眼红、流泪，甚至烧灼、刺痛感。如果症状较轻，可使用不含防腐剂的人工泪液多次滴眼。如果症状较为严重，就要及时就诊。眼内疾病则包括血管炎性病变、神经炎症病变。新冠病毒诱发的眼内病变一般都比较严重，要及

时就诊，如耽误治疗，会造成不可逆的损伤而影响视力。

“阳康”后如何保护眼睛？秦旭峰建议，避免长时间用眼。长时间近距离用眼，眼睛超负荷工作，眼睫状肌持续处于收缩状态，会导致眼睛酸胀、干涩、刺痛等视疲劳症状，而身体不适时，眼部的抵抗力也会下降，此时容易被感染。长时间使用电子产品后，要及时闭目休息，向远处眺望几分钟放松眼睛。

避免用手揉眼。要注意个人卫生，保持眼部洁净，个人卫生用品不混用并及时清洗更换。佩戴角膜塑形镜、隐形眼镜的人群，在感染新冠病毒期间，最好不要佩戴角膜塑形镜、隐形眼镜。等身体康复后，需要对隐形眼镜消毒后再佩戴。

保证充足睡眠。“阳康”后，要调整作息时间，避免长时间熬夜，保证足够的睡眠。

周末查酒驾 网获俩“酒鬼”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)为遏制酒驾行为发生，2月10日夜至2月11日，交警迎泽二大队二中队民警，利用周末在辖区南内环街展开查酒驾行动，接连查获了两名酒驾司机。

最近一段时间，亲朋聚会依然较多，为遏制酒驾行为，二中队民警在周末重点时段展开行动。10日晚23时45分，民警在南内环街寇庄西路口截停了一辆黑色奥迪轿车，经检测，驾车男子刘某每百毫升血液中含有40毫克酒精，属于饮酒

后驾驶。刘某称他刚刚和朋友聚会，只喝了一点啤酒，以为问题不大，没想到依然属于酒驾。最终，刘某受到了罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月的处罚。无独有偶，11日0时50分，交警又在同一路口截停了一辆丰田轿车。检测结果显示，驾车男子芦某每百毫升血液中含有125毫克酒精，属于醉酒驾驶，已涉嫌危险驾驶罪，最终被刑事立案。

交警提醒大家，一定要守牢喝酒不开车的底线，切莫心怀侥幸。

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

助 听 器

3.3 爱耳日
活动开始了

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



通 知

白内障是全球首位致盲性眼病，手术是解决白内障的有效方式。为了让市民了解先进的白内障手术技术，2月15日，太原爱尔眼科医院将举行“中、欧屈光性白内障手术白皮书发布会——太原站”启动仪式。届时，白内障眼科专家将带领大家了解白内障及白内障手术成果。

活动时间:2023年2月15日(周三)上午8:30-10:00
活动地点:太原爱尔眼科医院8楼

到场送精美礼品一份，数量有限，请提前预约

预约电话:0351-7343683